
Nova Lima, 12/12/2022

Ata da 146ª (centésima quadragésima sexta) reunião ordinária do COMAD

Participantes: Adinan Soares: representante do Conselho Tutelar – Sede; Aloísio Vimieiro:

representante da Associação Comercial de Nova Lima (ACENL); Ana Cardoso: representante da

Coordenadoria de Políticas sobre Drogas; Carolina Oliveira: representante do Sindicato dos

Professores do Estado de Minas Gerais - SINPRO, Celestino da Silva: representante da Secretaria

Municipal de Esporte e Lazer (SEMEL); Jaqueline Correa: representante da Secretaria Municipal de

Saúde (SEMSA); Vera Lúcia Miranda representante do Conselho Tutelar – Noroeste . A reunião

geral/ordinária do COMAD ocorreu de modo presencial, na sede do POC (Oficial Criança) localizado

na Rua Miguel Couto, nº 10, Centro, Nova Lima . Iniciou-se a 146ª reunião ordinária do COMAD NL,

primeira chamada às 09:00 e segunda chamada às 09:20. Ausências justificadas: a conselheira

Rachel Pimentel informou que estava afastada por causa do diagnóstico de COVID-19. Leitura da ata

anterior. Foi realizada a leitura da ata da 145ª reunião realizada em 03/11/2022 que foi aprovada

com ressalva por parte do conselheiro Adinan para correção do nome “Projeto Oficial Criança” para

“Oficial Criança”. Repasses da Comissão Eleitoral. Ana disse que a comissão pretende se reunir

para estruturar o edital para o preenchimento das vacâncias e encaminhar ofício para as

representações do poder público. Organização de atividade de panfletagem educativa. Os

presentes constataram que não seria possível realizar a ação e votaram pelo adiamento da atividade

tendo em vista a proximidade das festividades de final de ano com indicativo para que ocorra no mês

de janeiro de 2023. Celestino: informou que não foi possível obter apoio/patrocínio para confecção

das camisas do conselho e que acredita que no fim do ano é mais delicado receber esse tipo de

apoio. Ana: informou que localizou apenas 12 panfletos do Comad no arquivo do conselho. Aloísio:

disse que poderia verificar se os panfletos estão com um ex-conselheiro. Falou que a primeira

impressão foi custeada pela Associação Comercial de Nova Lima e que poderia apresentar novo

pedido do conselho por meio de ofício. Ana: disse que leu o panfleto e que o material precisava de

algumas atualizações, já que a lei citada já havia sido revogada por outra de 2014, por exemplo.

Aloísio: informou que outras informações sobre o conselho como o endereço também precisavam

ser revistas. Aloísio se disponibilizou para localizar a arte utilizada na impressão dos panfletos, o que

facilitará caso seja necessário nova tiragem. Celestino: disse que além das ações no trânsito que os

panfletos poderão ser utilizados em ações do conselho nos bairros. Carolina: disse que é muito

importante que o conselho também desenvolva essas ações nas escola, que é professora na rede

privada e que essas escolas também precisam de ações do conselho. As pessoas presentes

acordaram que a nova data da atividade deveria ser marcada depois da confirmação da
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disponibilidade dos panfletos. Superado o ponto de pauta, Vera: questionou qual era a função do

conselho. Falou que o conselho precisa atuar junto das famílias. Disse que o conselho precisa

apoiar as famílias. Questionou qual o público do conselho. Disse que o conselho precisa de ações

mais concretas, que a população precisa conhecer o conselho para além de ações de panfletagem.

Aloísio: disse que a função do conselho é trabalhar a prevenção e que o conselho não tem poder de

polícia. Falou que o público do conselho é a população em vulnerabilidade. Adinan: disse que o

conselho pode produzir material gráfico explicativo sobre comportamentos de risco. Ana: disse que

era importante reconhecer que o COMAD não dispõe da mesma estrutura que outros conselhos.

Falou que as atividades do conselho deveriam ser compatíveis com a real capacidade de execução

do conselho e pontuou que é fundamental que os conselheiros e conselheiras sejam ativos e

participem das execuções das ideias. Aloísio: pontuou que apesar do conselho ter autonomia, é

preciso estar atento às atividades realizadas para não extrapolar suas competências. Disse que há

locais que sequer a segurança pública alcança. Carolina: disse que de acordo com a experiência

adquirida no Conselho de Igualdade Racial compreende como um papel importante do conselho que

ele saiba informar as pessoas acerca dos serviços e equipamentos que podem acessar de acordo

com a política pública. Pontuou que o conselho precisa conhecer quais os fluxos para atendimento e

acolhimento da população e assim ser capaz de auxiliá-la. Adinan e Celestino: pontuaram que o

conselho não conta com uma estrutura ideal para funcionamento e que isso também gera impactos

na execução das ações. Vera: pontuou que possui experiência com ações organizadas pela igreja e

que acredita na viabilidade de ações por parte do conselho que levem informação e apresentem o

conselho para população. Sugeriu que sejam realizadas ações de rua do lazer, ações de cidadania

em que o conselho tenha ao menos uma mesa para exposição, compartilhamento de informação e

apoio às famílias que precisarem. As pessoas presentes acordaram que na primeira reunião do

conselho no ano de 2023 seja estruturado calendário de ações do conselho. Celestino se manifestou

e os demais concordaram que o conselho precisa realizar parcerias com as secretarias,

principalmente nos eventos e que ter as representações comprometidas com o conselho é essencial.

Informes. superado o ponto sem manifestações. Data da primeira reunião em 2023. Os

conselheiros e conselheiras votaram para que no mês de janeiro de 2023, a reunião aconteça

extraordinariamente na quarta segunda-feira do mês, no dia 23 de janeiro de 2023.

Encaminhamentos. Retorno da comissão eleitoral. Organização da atividade de panfletagem

educativa pelo COMAD NL com o envio de ofício para ACENL sobre a possibilidade de apoio para

impressão do material gráfico. Apresentação das propostas de atividades para o ano de 2023;

Encerrada a reunião às 10h43min e sem mais nada a tratar, a vice-presidente agradeceu a
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participação e engajamento de todas as pessoas presentes. Deu por encerrada a reunião. Ata

lavrada por Ana Cardoso. Lida, aprovada em plenária e assinada pela presidente.

Presidente do COMADNL
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